

דרום סוריה כאיום טרור על ישראל: "חזית ההתנגדות האסלאמית בסוריה" כמקרה בוחן

1 בספטמבר 2025

עיקרים

- ◀ במהלך מלחמת האזרחים בסוריה שפרצה בשנת 2011, הפך מרחב דרום סוריה לזירת פעילות של ארגוני טרור סלאפיים-ג'האדיים לצד מהלך של חזבאללה וכוח קדס האיראני לבסס חזית נוספת נגד ישראל בהתבסס על פעילים מקומיים ומיליציות שיעיות.
- ◀ נפילת משטר אלאסד בדצמבר 2024 הובילה לסילוקם של מרבית הגורמים שנתמכו על ידי איראן מאזור הגולן הסורי ולהשתלטות של כוחות המורדים ושל צה"ל על דרום סוריה, אך באזור החלו להופיע קבוצות חדשות ששאפו לפגוע בכוחות צה"ל המוצבים בגולן הסורי ולדחוק אותם מעבר לגבול. בעקבות זאת, הגבירו כוחות צה"ל את פעילותם לחשיפת אמצעי לחימה בדרום סוריה לצד סיכולים ומעצרים נגד פעילי טרור באזור, חלקם השתייכו לכוח קדס ולחמאס.
- ◀ **"חזית ההתנגדות האסלאמית בסוריה-אנשי הגבורה"** החלה לפרסם בתחילת שנת 2025 הצהרות נגד הנוכחות הישראלית בשטח סוריה לצד קבלת אחריות על פעולות צבאיות נגד כוחות צה"ל בדרום סוריה. על אף ספקות באשר לקיומו של הארגון ולתמיכה הממשית בו בשטח, הכריזה חזית ההתנגדות על הקמת מבנה ארגוני מסודר ועל שיתופי פעולה ובריתות עם ארגונים נוספים ששמו לעצמם כמטרה לסלק את "הכובשים" מאדמת סוריה.
- ◀ חזית ההתנגדות גם טענה כי אינה תלויה בארגונים אחרים או כפופה למדינות אחרות, אולם היא הצהירה על השתייכותה ל"ציר ההתנגדות" והביעה תמיכה מוחלטת באיראן, בחזבאללה ובארגוני הטרור הפלסטיניים.
- ◀ **להערכתנו, ייתכן כי ארגון חזית ההתנגדות הוא ניסיון של איראן וחזבאללה להפעיל מחדש את התשתיות שבנו תחת משטר אלאסד במטרה להוביל לפגיעה בכוחות צה"ל שפועלים בדרום סוריה או בתוך שטח ישראל ובכך לעורר תגובה צבאית ישראלית נגד כוחות הביטחון של משטר אלשרע שתוביל לערעור נוסף של היציבות הפנימית בסוריה. עם זאת, על אף נוכחותו הבולטת ברשתות החברתיות וריבוי ההצהרות בשמו, עדיין אין הוכחות חד משמעיות לקיומו בפועל של ארגון חזית ההתנגדות או לטענותיו כי הוא מחזיק ביכולות צבאיות משמעותיות. גם טענותיו לשיתופי פעולה ובריתות עם ארגונים נוספים בסוריה טרם באו לידי ביטוי.**

דרום סוריה כזירת טרור

◀ מרחב דרום סוריה, שהיווה את המוקד לפרוץ ההתקוממות נגד משטר בשאר אלסד בעיר דרעא בשנת 2011, הפך במהלך מלחמת האזרחים למוקד פעילות עבור גורמי טרור שונים, הן מצד תומכי המשטר והן מצד מתנגדיו. בין השאר, זוהתה באזור פעילות של ארגונים סלאפיים-ג'האדיים, ובראשם דאעש וג'בהת אלנצרה.¹

◀ בשנת 2013, הכריז הנשיא אלסד על פתיחת מרחב רמת הגולן ל"התנגדות עממית נגד ישראל", ככל הנראה בניסיון להסית את תשומת הלב של תושבי סוריה לעבר "האיום החיצוני". בעקבות זאת, פעל חזבאללה, בסיוע איראן, להקמת תשתית להוצאת פיגועי טרור משטח רמת הגולן נגד ישראל. את הפעילות הובילו ג'האד מע'ניה, בנו של המפקד הצבאי לשעבר של חזבאללה עמאד מע'ניה, וסמיר אלקנטאר, ששוחרר מהכלא הישראלי בשנת 2008. התשתית ביצעה מספר פיגועי ירי ושיגורי רקטות שגרמו למותו של נער ערבי-ישראלי ולפציעת שני לוחמי צה"ל. מע'ניה ואלקנטאר סוכלו בתקיפות במהלך שנת 2013 (Ynet, 18 באוגוסט 2015 ו-20 בדצמבר 2015; דובר צה"ל, 13 במרץ 2019).²

◀ לאחר שמשטר אלסד ביסס מחדש את שליטתו בדרום סוריה בשנת 2018, החל חזבאללה להקים מחדש תשתית טרור – שזכתה לכינוי "תיק הגולן" – תחת פיקודו של עלי מוסא דקדוק. התשתית, אשר מנתה עשרות פעילים מקומיים והתבססה על תשתיות חזבאללה בדרום סוריה, נועדה לאפשר לארגון הלבנוני לפתוח חזית נוספת מול ישראל מכיוון רמת הגולן.³ במהלך המערכה בין ישראל לבין חזבאללה שפרצה ב-8 באוקטובר 2023, זוהתה פעילות של "תיק הגולן", ובעקבות זאת הגבירו כוחות צה"ל את הסיכולים נגד פעילי המיליציה (דובר צה"ל, 22 באוקטובר 2024). בנובמבר 2024, דווח כי גם עלי מוסא דקדוק, אחראי "תיק הגולן" בחזבאללה, ששימש גם סגן מפקד יחידת אלרצ'ואן, נהרג בתקיפה אווירית ישראלית באזור אלסידה זינב בדמשק (אלחדת', 10 בנובמבר 2024).

◀ לצד פעילות חזבאללה, כוח קדס של משמרות המהפכה האיראניים גם הפעיל בדרום סוריה מיליציות שיעיות, שתחילה סייעו לכוחות משטר אלסד להחזיר את שליטתו לאזור, ולאחר מכן אפשרו לאיראן להשיג דריסת רגל בקרבת הגבול מול ישראל. בין השאר, דווח כי בין 2018 ל-2021 גדל מספר הנקודות הצבאיות של המיליציות הפרו-איראניות בדרום סוריה מארבעים ל-88 נקודות ונמסר על נוכחות של מיליציות פרו-איראניות בבסיסי דיביזיות 1, 5, 7, 9, ו-10 של הצבא הסורי בדרום המדינה ובמתקני חטיבה 90 בחזית מול ישראל. בין השאר, פעלו באזור דרום סוריה המיליציות לואא' 313, חטיבות אלפאטמיון ואלזינביון שהתבססו על לוחמים אפגנים ופקיסטנים, חטיבת אבו אלפצ'ל אלעבאס והמיליציה הפלסטינית הסונית לואא' אלקדס.⁴

¹ להרחבה, ראו מחקר של מרכז המידע: "מבט לג'האד העולמי (10-16 בדצמבר 2014)".

² להרחבה, ראו מחקר של מרכז המידע: "חדשות הטרור והסכסוך הישראלי-פלסטיני (14-20 בינואר 2015)".

³ להרחבה, ראו מחקר של מרכז המידע מ-17 במרץ 2019: "[עלי מוסא דקדוק \(אבו חסין סאג'ד\): דיוקנו של מפקד ההתארגנות הצבאית של חזבאללה ברמת הגולן \("תיק הגולן"\)](#)". דקדוק חוסל בנובמבר 2024, בתקיפה שיוחסה לישראל.

⁴ להרחבה, ראו מחקר של מרכז המידע מ-9 ביולי 2018: "[חזבאללה ומיליציות שיעיות המופעלים ע"י איראן משולבים במערכה שמנהל צבא סוריה לכיבוש דרום סוריה](#)"; מחקר של מרכז המידע מ-29 במרץ 2023: "המיליציות הפרו איראניות בסוריה: תמונת מצב".

◀ ב-27 בנובמבר 2024, פתחו ארגונים חמושים המתנגדים למשטרו של אלאסד, בהובלת הארגון האסלאמי-ג'האדי היאת תחריר אלשאם (יורשו של ג'בהת אלנצרה) במבצע "הרתעת התוקפנות" נגד כוחות הצבא הסורי ובעלי בריתם בצפון-מערב סוריה. לאחר מכן, פתחו ארגונים נוספים שפועלים בחסות תורכית במבצע "שחר השחרור" באזור חלב, והתאגדות נוספת של ארגוני מורדים השתלטה על דרום סוריה. ב-8 בדצמבר 2024, השלימו המורדים את כיבוש דמשק והפילו את משטר הנשיא בשאר אלאסד. במקומו תפס את השלטון מנהיג היאת תחריר אלשאם, אחמד אלשרע (אבו מחמד אלג'ולאני).⁵

◀ ב-7 בדצמבר 2024, בוצעה תקיפה של חמושים נגד מוצב של האו"ם באזור הכפר ח'דר, שבגולן הסורי. צה"ל סייע לכוח האו"ם להדוף את התקיפה. בעקבות זאת, תגבר צה"ל את כוחותיו באזור הגבול ברמת הגולן והכניס כוחות גם לאזור החיץ שהוקם במסגרת הסכם הפסקת האש ב-1974. כמו כן, כוחות צה"ל תפסו את השליטה באזור החרמון הסורי (דובר צה"ל, 9-2 בדצמבר 2024).

◀ בחודשים הבאים, המשיכו כוחות צה"ל לפעול במרחב החיץ ברמת הגולן ובדרום סוריה במטרה לסכל פעילות טרור אפשרית נגד שטח ישראל. בין השאר, בוצעו פשיטות ותקיפות אוויריות נגד מתקנים ומחסני אמצעי לחימה ששימשו את צבא סוריה תחת משטר אלאסד, בוצעו חיפושים אחרי כלי נשק ובוצעו סיכולים ומעצרים נגד חשודים בפעילות טרור. להלן דוגמאות בולטות:⁶

- ◆ ב-8 ביוני, סוכל פעיל טרור של חמאס בתקיפה אווירית במזרעת בית ג'ן שבדרום סוריה.
- ◆ ב-12 ביוני, ביצעו כוחות צה"ל פעילות ממוקדת בעיירה בית ג'ן שבדרום סוריה, במהלכה נעצרו מספר מחבלי חמאס שניסו לקדם פעילות טרור נגד אזרחי ישראל ונגד כוחות צה"ל בסוריה, ונתפסו אמצעי לחימה.
- ◆ בלילה שבין 1-2 ביולי, עצרו כוחות צה"ל ארבעה פעילי טרור שפעלו בהכוונה איראנית בדרום סוריה בחשד שתכננו פיגועים נגד כוחות צה"ל שנמצאים במרחב החיץ ברמת הגולן. במהלך הפעילות, נתפסו גם אמצעי לחימה, כולל מספר כלי נשק ורימונים. נמסר כי ארבעת החשודים, אזרחי סוריה ובהם שלושה בני משפחה אחת, פעלו בשני כפרים באזור אלקניטרה, כשמונה ק"מ מגבול ישראל.
- ◆ בלילה שבין 6-7 ביולי, עצרו כוחות צה"ל באזור תל כודנא שבדרום סוריה חברי חוליית טרור, שנמסר כי עסקו בהכנות לביצוע פיגועים מכיוון סוריה לעבר ישראל בשירות כוח קדס של משמרות המהפכה. בכלי תקשורת סוריים דווח כי שישה בני אדם, בהם שני ילדים, נעצרו בפשיטה של כוחות ישראלים בכפר סויסה ובפתאי העיירה נבע אלצח'ר שבאזור הכפרי המרכזי של אלקניטרה.
- ◆ ב-3 ביולי, סוכל קאסם צלאח אלחסיני, לבנוני שפעל בשירות כוח קדס של משמרות המהפכה של איראן, בתקיפה אווירית בכפר סיל שבלבנון. דובר צה"ל ציין כי אלחסיני עסק בקידום פעילות טרור נגד אזרחי ישראל וכוחות צה"ל בחזית הצפונית והיווה גורם משמעותי בציר הברחות של אמצעי לחימה מאיראן דרך

⁵ להרחבה, ראו מחקר של מרכז המידע מ-13 בדצמבר 2024: "[גורמי הכוח בסוריה לאחר הפלת משטר אלאסד - מורה נבוכים](#)".

⁶ להרחבה, ראו את המחקרים החודשיים של מרכז המידע על פעילות הטרור נגד ישראל בזירות השונות ואת מחקרי "מבט לסוריה".

סוריה למוקדים שונים בגזרה הצפונית ובשטחי יהודה ושומרון לצורך ביצוע פיגועים. במסגרת זו, הוא עמד בקשרים עם סוחרים סורים ולבנונים.

◆ ב-11 ביולי, סוכל מחמד שעייב, לבנוני שעסק בקידום פעילות טרור בזירה הצפונית נגד אזרחי ישראל בהכוננת כוח קדס, בתקיפה במרחב אלנמיריה בלבנון. נמסר כי במסגרת פעילותו, הוא עסק בהברחת אמל"ח לשטח ישראל לטובת ביצוע פעילות טרור ובהקמת תשתיות טרור בלבנון.

"חזית ההתנגדות האסלאמית בסוריה – אנשי הגבורה"

הקמת הארגון והתהוות חזונו

◀ ב-17 בדצמבר 2024, קראה המפלגה הסוציאל-לאומנית הסורית⁷ להקמת חזית סורית שתתייצב מול "הפלישה הבוטה של כוחות האויב" ותפעל לשחרר את "השטחים הכבושים". ב-9 בינואר 2025, פרסם ארגון סורי בשם "חזית שחרור הדרום" הודעה רשמית, בה הכריז על הקמתו ודרש שישראל תסיג את כל כוחותיה משטח סוריה בתוך 48 שעות. הארגון החדש קרא לעם הסורי להצטרף לשורותיו כדי להדוף את "התוקפנות" הישראלית נגד סוריה ואיים כי ברשותו נשק איכותי שנשאר מהמשטר הקודם. ב-11 בינואר 2025, הודיע הארגון על שינוי שמו ל"חזית ההתנגדות האסלאמית בסוריה - אנשי הגבורה" (ג'בהת אלמקאומה אלסלאמיה פי סוריא).⁸



הכרזה הרשמית הראשונה עם ההכרזה על הקמת חזית ההתנגדות האסלאמית בסוריה (ערוץ הטלגרם של חזית ההתנגדות, 11 בינואר 2025)

◀ מימיו הראשונים, הבהיר ארגון "חזית ההתנגדות האסלאמית – אנשי הגבורה" (להלן ייקרא "חזית ההתנגדות") כי מטרתו העיקרית היא לגרום לנסיגת הכוחות הישראליים מדרום סוריה, בנוסף להפלת המשטר החדש של הנשיא אחמד אלשרע וסילוק הכוחות התורכיים מהמדינה, תוך שימוש באמצעים אלימים, אם לא ייסוגו על דעת עצמם. הארגון גם ניצל את הפעילות הישראלית בשטח סוריה ואת ההתפתחויות הפנימיות בסוריה כדי לחזק את הנרטיב של הצורך לפעול נגד "האויב הציוני" לנוכח החולשה שייחס לשלטון החדש בדמשק. להלן ההודעות המרכזיות:

⁷ המפלגה הסורית הסוציאל-לאומנית הוקמה בשנות השלושים של המאה העשרים בידי הלבנוני אנטון סעאדה בהשפעת חוגי הימין הפשיסטי באירופה ונטעה שורשים בלבנון ובסוריה. המפלגה, שפועלת בלבנון ובסוריה, היא בעלת אידיאולוגיה חילונית-לאומנית שאינה מכירה בגבולות המדינתיים המבוססים על הסכם סייקס-פיקו ורואה בסורי (בן "סוריה הגדולה") כמי שנמנה עם גזע סורי עליון. סמל הארגון הוא צלב קרס הפוך, ופעיליה הפרו-פשיסטים מצביעים במועל יד. להרחבה, ראו מחקר של מרכז המידע מ-29 באוגוסט 2024: "[הארגונים הפועלים לצד חזבאללה בלבנון בלחימה נגד ישראל](#)".

⁸ ראו מחקר של מרכז המידע מ-15 בינואר 2025: "[מבט לסוריה \(בעקבות הפלת המשטר\) 8-15 בינואר 2025](#)".

◆ ב-17 בינואר 2025, הודיע הארגון כי נוכח אוזלת היד של המשטר הסורי החדש בסילוק הכוחות הישראליים אשר "כבשו" את דרום סוריה, הוא קורא לכל מרכיבי החברה הסורית לנקוט פעולות כדי להביס את "התוקפנות" הזו. כמו כן, מסר הארגון כי היות שניתן לישראל אולטימטום לסגת מסוריה וזו לא עשתה זאת, הוא מכריז על תחילת "פעולות צבאיות" נגדה. לבסוף, הדגיש הארגון כי אין לו קשר לשום מדינה, מפלגה או תנועה, וכי הוא תנועה "עממית" אשר החליטה להתנגד ל"כיבוש הציוני" בסוריה (ערוץ הטלגרם של חזית ההתנגדות, 17 בינואר 2025).



כרזה שפרסם הארגון בימיו הראשונים (ערוץ הטלגרם של חזית ההתנגדות, 11 בינואר 2025)

◆ בהודעה שפורסמה בשיתוף עם "ההתנגדות העממית הסורית" ו"כוחות מגן החוף", שני ארגונים המתנגדים לממשל הסורי החדש ופועלים בעיקר בחוף הסורי ובאזור אללאד'קיה, הם קראו לעם הסורי לעמוד לצדם מול "ארגוני הטרור התכפיריים והכוחות השונים שכבשו את סוריה", התייחסות שככל הנראה כוונה לעבר הממשל החדש ובעלי בריתו ולכוחות הישראליים והתורכיים שפועלים בסוריה (ערוץ הטלגרם של חזית ההתנגדות, 19 בפברואר 2025).

◆ ב-26 בפברואר 2025, פורסמה הודעה מוקלטת מטעם "ההנהגה הכללית" של הארגון, בה נמסר כי בשל ההסלמה של צה"ל בדרום סוריה ובהוראת המפקד הכללי של הארגון, כל התאים והיחידות הלוחמות בדרום סוריה פועלות "להכות את מעוזי האויב בכל מקום על אדמת סוריה" וכי הארגון נמצא ב"גיוס כללי". עוד נאמר כי "תהיה נקמה על כל טיפת דם שנשפכה, בית שנהרס ומשפחה שגרשה". למחרת, הודיע הארון כי הוא מתחיל להרכיב את התאים והגדודים הצבאיים בדרום סוריה כהכנה לפעולות נגד צה"ל, אותן הארגון כינה פעולות "הבטחת הפעם השנייה" (ערוץ הטלגרם של חזית ההתנגדות, 26-27 בפברואר 2025).

◆ ב-3 במרץ 2025, פרסמה חזית ההתנגדות הודעה ראשונה מפי מפקד הארגון, ששמו לא צוין, בה נעשה ניסיון לתווך את פעילות הארגון לעם הסורי. לדברי המפקד, הקמת חזית ההתנגדות היא "תגובה לגיטימית" ל"ניסיונות הפילוג, ההרעבה, העקירה, המעצרים וההרג השיטתי המתמשכים המתרחשים כעת בסוריה". המפקד הוסיף כי "החזית קמה מנציגי העם הסורי כדי להתמודד עם כל ניסיון לערער את ביטחון המדינה בהיעדר הצבא הערבי הסורי והכוחות הפוליטיים והחברתיים ששלטו בסוריה". הוא גרס כי הארגון הוקם גם כדי לבלום "תוכנית עקירה ציונית-תורכית-אמריקאית מתואמת", שלטענתו נתמכת על ידי

מדינות ערב, ומטרתה לחלק את סוריה לאחר נפילת משטר אלאסד. המפקד טען כי משטר אלאסד היה עמוד השדרה של תנועות "ההתנגדות" והשחרור העולמיות מאז 1970, וסופו מסמן את קריסתו של כוח משמעותי שהתנגד להתערבויות זרות (ערוץ הטלגרם של חזית ההתנגדות, 3 במרץ 2025).

◆ על רקע הדיווחים על שיחות חשאיות בין ישראל לבין סוריה במאי 2025, הודיעה חזית ההתנגדות כי היא מגנה בכל תוקף כל משא ומתן, גלוי או חשאי, שנעשה בין "ממשלה הטוענת ללגיטימיות" לבין "ישות הכיבוש הישראלי הרודן". הודגש כי משא ומתן כזה אינו דרך לשחרור אלא "כניעה מבישה" שנעשית תחת לחץ ובצל "הכיבוש". עוד נכתב בהודעה כי "פלסטין" ורמת הגולן הן אדמות ערביות-אסלאמיות ואין לוותר על אף שעל מאדמתן, וכי אין ערך להסכמים הנכתבים ב"חסותם של מטוסי האויב". לבסוף, נמסר כי המשא ומתן עם ישראל הוא אשליה וכי הדרך היחידה להחזרת האדמות היא באמצעות נשק, הקרבה ואחדות השורות, שכן זוהי השפה היחידה שאותה מבין "האויב" (ערוץ הטלגרם של חזית ההתנגדות, 11 במאי 2025).

◆ בתגובה לעימותים בין הדרוזים לבין כוחות המשטר הסורי באלסוידא' במהלך יולי 2025, האשימה חזית ההתנגדות כי מדובר במעורבות של "ידיים זרות", ובראשן "הפרויקט הציוני שפועל לקרוע לגזרים את אחדות האדמה והעם". עוד הודגש כי "האויב האמיתי של העם הסורי הוא הפרויקט הציוני ובעלי הברית שלו, לא תושבי ההר (הדרוזים), השבטים או מרכיב לאומי כלשהו" (ערוץ הטלגרם של חזית ההתנגדות, 15 ביולי 2025).

◆ לאחר שראש הממשלה נתניהו הביע מחויבותו לחזון "ארץ ישראל השלמה", האשים הארגון כי הפרויקט "בולע אדמה וכבוד ומכוון ללב האומה מפלסטין ועד סוריה, ממצרים ועד לבנון וירדן, בניסיון לשרטט מפה קולוניאלית בדם עמנו". עוד נמסר כי ההצהרות של "פושע המלחמה" נתניהו, אינן פליטת פה, אלא "הכרזת מלחמה על אומתנו כולה ומסר חצוף שהישות הציונית לא תפסיק להתרחב אלא אם כן תתנגש בחומת העמידה וההתנגדות". הודגש כי כל שתיקה על "פשעי" ישראל היא דקירה בגב "פלסטין", סוריה והאזור, הסוללת את הדרך לעבר ערי הבירה. בחזית הדגישו כי פרויקט "ישראל הגדולה" לא יעבור אלא מעל "שרידי לוחמי ההתנגדות" וקראו לכל הכוחות באומה האסלאמית לעבור "ממעגל הגינוי המילולי לשדה פעולות ההתנגדות" (ערוץ הטלגרם של חזית ההתנגדות, 14 באוגוסט 2025).

◆ לאחר שנמסר על מותו של תושב מקומי בכפר טרנג'ה שבצפון מחוז אלקניטרה, האשימו בחזית ההתנגדות כי המשך החדירות הישראליות לדרום סוריה מתאפשר בשל חוסר הרצון וחוסר המעש של "הממשלה דה פקטו" (ממשלת הנשיא אחמד אלשרע), שנטען כי היא "מפקירה את חובתה הלאומית ומתמקדת בשימור שלטון שברירי תוך רדיפת והשתקת קולות חופשיים ונאמנים, עד כדי תיאום גלוי עם האויב". החזית הדגישה כי "ההתנגדות" תישאר הדרך היחידה להחזיר את הזכויות ולהגן על האדמה – "הרחק מאשליות הפשרה והשלטון המזויף" (ערוץ הטלגרם של חזית ההתנגדות, 26 באוגוסט 2025).

◆ טלאל חסן, שהזדהה כסגן מפקד הארגון, מסר כי דברי שר הביטחון כ"ץ כי כוחות צה"ל ישמרו על נוכחות בפסגת החרמון ובאזור החיץ בדרום סוריה הם "ניסיון נואש להציג מציאות כוזבת ולהסתיר את

חולשתו של הצבא הישראלי". לדבריו, טענות ישראל על "שמירה על גבולות" הן "שקר גס", וכי נוכחות "הכיבוש הציוני" בשטח סוריה היא זמנית ודינה להסתיים. חסן הדגיש כי "ההתנגדות" הוכיחה את עצמה שוב ושוב כשחקן מרכזי המסכל את תוכניות ישראל והבטיח שהימים הקרובים יביאו "מהלומות קשות לכל חייל ישראלי ולכל שטח שישראל שולטת בו". הוא איים כי "הכיבוש יסתיים בצורה הרבה יותר כואבת ממה שאתם מצפים" (ערוץ הטלגרם של חזית ההתנגדות, 26 באוגוסט 2025).

פעילות נגד ישראל

◀ הארגון פרסם במהלך חודשי פעילותו הודעות קבלת אחריות על תקיפות נגד צה"ל בדרום סוריה ואף נגד שטח ישראל. להלן האירועים הבולטים:⁹

◆ ב-31 בינואר 2025, טען הארגון כי אחת מקבוצותיו ביצעה פעולה "מאולתרת ואיכותית" נגד כוח "ציוני עוין" בכפר טרנג'ה שבאזור אלקניטרה, וכי כתוצאה מכך נפצעו מספר חיילים ישראלים ונגרם נזק לכלי רכב צבאי (ערוץ הטלגרם של חזית ההתנגדות, 31 בינואר 2025). דובר צה"ל אישר כי נפתחה אש לעבר אזור הפעילות של כוחות צה"ל במרחב החיץ בשטח סוריה ברמת הגולן. לא היו נפגעים (דובר צה"ל, 31 בינואר 2025).

◆ ב-25 במרץ 2025, תקפו כוחות צה"ל חמושים שירו לעברם בפאתי הכפר כויה בדרום סוריה (דובר צה"ל ותקשורת ישראלית, 25 במרץ 2025). חזית ההתנגדות טענה כי לוחמיה ניהלו קרב עם "הכיבוש הציוני" בכפר כויה וכי ארבעה מהלוחמים נהרגו (ערוץ הטלגרם של חזית ההתנגדות, 25 במרץ 2025).

◆ חזית ההתנגדות טענה כי לוחמיה השתתפו בעימות מול כוחות צה"ל במחוז דרעא (ערוץ הטלגרם של חזית ההתנגדות, 3 באפריל 2025). דובר צה"ל אישר כי חמושים ירו לעבר הכוחות שפעלו באזור העיירה תסיל וכי כוחות צה"ל ירו לעבר החמושים והרגו חלק מהם. לא היו נפגעים בקרב כוחות צה"ל (דובר צה"ל, 3 באפריל 2025).

◆ ב-3 ביוני 2025, זוהו שני שיגורי רקטות שחצו משטח סוריה לעבר ישראל ונפלו בשטחים פתוחים (דובר צה"ל, 3 ביוני 2025). אדם בשם מחמד מואלדי, שהזדהה ראש הלשכה המדינית של חזית ההתנגדות, ואדם שהזדהה כדובר הארגון בשם אבו אלקאסם הודיעו כי חזית ההתנגדות היא האחראית לשיגורים אלה (אלמיאדין וערוץ הטלגרם של חזית ההתנגדות, 4 ביוני 2025).

◀ לצד הטענות על תקיפות נגד ישראל, חזית ההתנגדות שמה דגש על תעמולה ויזואלית נגד ישראל שכללה איומים לפגוע בכוחות צה"ל בשטח סוריה וכן במטרות בתוך שטח ישראל. חלק נכבד מהתעמולה הופיע בעברית בניסיון "לעורר פחד" בקרב האוכלוסייה הישראלית. הדוגמה הבולטת ביותר הייתה סרטון איום בעברית שהתפרסם תחת הכותרת "מוכנים, התאריך קרוב". בסרטון נכתב: "הפצצה, הרס, הרס תשתיות, הרג ועקירה – זה מה שעשית", לפני שהוצג צילום של טיל על משגר עם הכיתוב: "תראו עכשיו את הדבר היפה, זה רק חלק קטן ממה שיש לנו. מוכנים". בסרטון גם נטען כי ברשות חזית ההתנגדות ישנם מספר טילים שמכסים שטחים נרחבים

⁹ לפירוט הודעות קבלת האחריות, ראו נספח א'.

בעומק ישראל: "גולן 1" לטווח של 600 ק"מ; "גולן 2" לטווח של 880 ק"מ; "אוקטובר" לטווח של 300 ק"מ; ו"בס" לטווח של 180 ק"מ (ערוץ הטלגרם של חזית ההתנגדות, 29 ביוני 2025).



מתוך סרטון האיום "מוכנים, התאריך קרוב" (ערוץ הטלגרם של חזית ההתנגדות, 29 ביוני 2025)



انتظرونا قريباً!
היו מוכנים... בקרוב נגיע



2025/2/16



מימין: טנק ישראלי על הכוונת (ערוץ הטלגרם של חזית ההתנגדות, 12 בינואר 2025). במרכז: איום נגד ראש הממשלה נתניהו (ערוץ הטלגרם של חזית ההתנגדות, 16 בפברואר 2025) משמאל: איום בפעולה קרובה נגד ישראל (ערוץ הטלגרם של חזית ההתנגדות, 17 ביולי 2025)

◀ לצד זאת, פורסמו גם הודעות על פעילים בשורות חזית ההתנגדות שנהרגו בפעולות נגד צה"ל או בתקיפות ישראליות: ב-17 במרץ 2025, תקף צה"ל מטרות צבאיות בדרום סוריה, בהן מפקדות ואתרים צבאיים שהכילו אמצעי לחימה וכלים צבאיים של המשטר הסורי הקודם, שלפי צה"ל המשטר הנוכחי בסוריה ניסה להשמיש מחדש (דובר צה"ל, 17 במרץ 2025). חזית ההתנגדות מסרה כי אחת התקיפות פגעה באתר ששייך לארגון וכי אחד הלוחמים נהרג ושניים נפצעו. בארגון איימו כי הם לא ישתקו על התקיפה וכי הם יגיבו באופן "ראוי" (ערוץ הטלגרם של חזית ההתנגדות, 17 במרץ 2025); ב-6 ביולי 2025, הודיעה חזית ההתנגדות על מותו של סגן מפקד הארגון, מחמד בדראן. נמסר כי בדראן, לשעבר קצין בצבא סוריה, מת בעקבות פציעה קודמת שנגרמה לו במהלך עימותים עם "הכיבוש הציוני" בעיירה נוא שבאזור הכפרי של דרעא בדרום סוריה (ערוץ הטלגרם של חזית ההתנגדות האסלאמית, 6 ביולי 2025).



ההודעה על מותו של בדראן (ערופ הטלגרם של חזית ההתנגדות, 7 ביולי 2025)

מבנה פנימי וקשרים עם ארגונים נוספים

◀ ב-27 במרץ 2025, פורסם אישור ראשון מטעם חזית ההתנגדות על הקמת מנגנוניים ארגוניים מסודרים. "מקור בהסברה המרכזית של חזית ההתנגדות" סיפר כי הארגון מפעיל משרדים בתחום המדיני, החברתי, ההסברתי והצבאי, וכי יש לחזית ההתנגדות גם משרד משפטי שפועל מחוץ לסוריה שצפוי להגיש תביעה רשמית נגד ישראל לבית הדין הבינלאומי בהאג (אלנהאר, 27 במרץ 2025).

◀ ב-5 במאי 2025, כינסה חזית ההתנגדות ועידה חשאית ראשונה מסוגה בדמשק תחת הסיסמא "ברית ואמנה" בהשתתפות כ-200 אנשים ובהם מפקדי שטח, אנשי רוח, פוליטיקאים ונציגים של פלגים ותנועות "התנגדות". נמסר כי בין מטרת הוועידה: גיבוש אמנה כוללת שתניח את היסודות ל"שלב הבא במאבק", הכרזה על גיוס כללי בסוריה ומחוצה לה, איחוד כוחות ההתנגדות תחת הנהגה אחת, ומעבר מ"התנגדות תגובתית לפעולות הכיבוש" להתנגדות המבוססת על פעולה ולא על תגובה בלבד. אחראי התכנון בחזית ההתנגדות מסר בוועידה כי הארגון פועל להרחבת תאי הפעילות במרכזי הערים הגדולות, ובמיוחד בבירה דמשק, על מנת לבצע משימות מדויקות ומיוחדות (ערופ הטלגרם של חזית ההתנגדות האסלאמית בסוריה, 5-10 במאי 2025).

◀ בריאיון ראשון שנערך עם המפקד הכללי של חזית ההתנגדות, אבו-ג'האד רצ'א, הוא ציין כי כינוס הוועידה התקיים בתגובה לנסיבות יוצאות דופן שחוה סוריה. לדבריו, סוריה נמצאת על סף הר געש בשל קיומה של ממשלת "קביעת העובדות בשטח", תחרות בין "כוחות כיבוש" על מה שנתר משטחה של סוריה, פילוג ועדתיות וניסיון להכניס את סוריה למלחמת אזרחים. לדבריו, העימות מול הנשיא אחמד אלשרע הוא "פוליטי ומשפטי בלבד", בעוד ש"גורמים המקורבים לחזית ההתנגדות" טענו כי הנהגת הארגון רואה באלשרע כמי שפועל למניעת חלוקת סוריה, וזו הסיבה שמנעה מהארגון לפתוח בעימות צבאי נגדו (אלנהאר, 12 במאי 2025).

◀ ב-8 ביולי 2025, פרסם הארגון כי בפגישה של הנהגתו הוחלט על הקמת פיקוד כללי, פירוק המועצה הפוליטית הנוכחית ומינוי של ראש השלכה המדינית, ד"ר טארק חמאד, להקמת מועצה חדשה. לפי ההודעה, הקמת הפיקוד הכרחית לנוכח הצורך לאחד את המאמצים הפוליטיים, המבצעיים והתקשורתיים כדי להכווין את מאמצי "ההתנגדות" ולהפוך אותם ליעילים ולמאורגנים יותר (ערופ הטלגרם של חזית ההתנגדות האסלאמית בסוריה, 8 ביולי 2025).

◀ על פי פרסומי הארגון, הנהגת חזית ההתנגדות כוללת את האישים הבאים (ערוץ הטלגרם של חזית ההתנגדות, 6-5 במאי 2025 ו-7 ביולי 2025):¹⁰

◆ **המפקד הכללי:** אבו-ג'האד רצ'א אלחסיין (מכונה גם רצ'א חסיין). בריאיון שנערך עמו, צוין כי זהותו של רצ'א לא ידועה, אך נטען שהוא שוחרר מהצבא הסורי לפני כ-25 שנה כשהוא בדרגה צבאית זוטרה וכי הוא היה פעיל במספר ארגונים פלסטיניים ולבנוניים, אך עזב אותם בשנת 2021 לאחר שגיבש חזון פוליטי וצבאי שונה (אלנהאר, 12 במאי 2025).



אבו-ג'האד רצ'א, מנהיג חזית ההתנגדות (ערוץ הטלגרם של חזית ההתנגדות, 2 באוגוסט 2025)

- ◆ **סגן המפקד הכללי:** מנד'ר ונוס.
- ◆ **ראש המטה:** אחמד ג'אדאללה.
- ◆ **ראש השכחה המדינית:** ד"ר טארק חמאד.
- ◆ **ראש השכחה הביטחונית-מודיעינית:** אבו-מג'אהד.
- ◆ **ראש מחלקת הגיוס והארגון:** השאם אבו-שעיב.
- ◆ **ראש מחלקת ההסברה ויחסי הציבור:** ד"ר עבאס אלאחמד.
- ◆ **דובר צבאי:** אבו אלקאסם.



אבו אלקאסם (ערוץ הטלגרם של חזית ההתנגדות, 8 ביוני 2025)

- ◆ **ראשת מחלקת הנשים:** בתול בדד.
- ◆ **ראש מחלקת הכלכלה והייעוץ:** ד"ר ג'בראן סאלם.

¹⁰ זהותם של מרבית האישים הללו טרם אומתה.

- ◆ **ראש מחלקת התכנון:** עלי אלאשקר.
- ◆ **ראש יחידת הגולים (פעיל ברוסיה):** מלאכ אלט'אהר.
- ◀ בנוסף, לארגון ארבעה מרכזי פיקוד עיקריים בפיקודם של שלושה מפקדים בכירים:
 - ◆ **דרום סוריה:** בראשות נצ'אל אבו-אלעבאס.
 - ◆ **אזורי החוף ומרכז סוריה:** בראשות מנד'ר ונוס.
 - ◆ **מחוז דיר אלזור:** בראשות אבו-ג'ואד.
- ◀ מאז הקמתה, קשרה חזית ההתנגדות ברית עם מספר ארגונים (אלנהאר, 12 במאי 2025):
 - ◆ **כוחות מגן החוף (לואאי דרע אלסאחל)** – מונהגת על ידי מקדאד פתיחה ומתמקדת באזור החוף. לפי דיווחים, ברית זו נתקלה בקשיים מסוימים בחודשים האחרונים.
 - ◆ **כוחות הצללים של רוח ההתנגדות (קואת אשבאח רוח אלמקאומה)** - בהנהגת ד"ר עבד אלחמיד אלשמאלי ומתמקדת במזרח סוריה. ברית זו אינה מאומתת.
 - ◆ **פלוגות גוב האריות (סראיא אלערין)** - בהנהגת השאם אבו-שעיב ומתמקדת בדרום סוריה. על פי הצהרת הארגון מ-8 ביולי 2025, אבו-שעיב נטל על עצמו את תפקיד ראש מחלקת הגיוס והארגון בחזית ההתנגדות.
 - ◆ **ההתנגדות העממית הסורית (אלמקאומה אלשעביה אלסוריה)** – בהנהגת מנד'ר ונוס (מונה בנוסף לתפקיד בכיר בחזית ההתנגדות). הקשרים בין הארגונים התחילו ככל הנראה מאז השתתפותה בוועידה שהתקיימה במאי 2025.
 - ◆ **החזית הלאומית לשחרור הגולן (אלמקאומה אלוטניה לתחריר אלג'ולאן)** – פעיל בדרום סוריה. הוכרז על חמ"ל משותף עם חזית ההתנגדות ב-30 ביולי 2025 כדי להתמודד עם "האתגרים העיקריים העומדים בפני המדינה", וזאת על רקע "הסלמה של איומים ציוניים נגד דרום סוריה". נמסר כי הקמת החזית המשותפת נועדה לאחד את "המאמצים הכנים של כל סיעות ההתנגדות" בתוך סוריה באמצעות הקמת חדר מבצעים צבאי משותף המכסה את כל הגיאוגרפיה הסורית, במטרה להתעמת עם "האויב" בכל האמצעים האפשריים (ערוץ הטלגרם של חזית ההתנגדות, 30 ביולי 2025).
 - ◆ **החזית העממית לשחרור סנג'ק אסכנדרון (אלכסנדרטה)** - ארגון התומך במשטרו המודח של בשאר אלאסד ופועל בצפון-מערב סוריה. הוכרז על הקמת חזית משותפת ב-4 באוגוסט 2025 וצוין כי המטרה היא לשחרר את סוריה ולמגר מהשורש את "הכיבוש, הטרור והבגידה" (ערוץ הטלגרם של חזית ההתנגדות, 4 באוגוסט 2025).
- ◀ חזית ההתנגדות גם הודיעה על הקמת ארגון בשם "**סראיא אלאופיאא**" (פלוגות הנאמנים), המאחד גורמים סונים ששירתו בצבא סוריה תחת משטר אלאסד. נמסר כי הגורמים הללו כוללים אנשי צבא סונים "הנאמנים למולדת ולעם" שמקורם בחלב, חמאה וחמץ, אשר התאגדו תחת הנהגתו של אבו חידר אלהאשמי ודגל חזית ההתנגדות האסלאמית בסוריה. עוד צוין כי הארגון החדש יפעל לשחרור כל סוריה מאחיזת "הכיבוש התורכי והציוני" (ערוץ הטלגרם של חזית ההתנגדות, 12 באוגוסט 2025).

◀ לפי הצהרות הארגון ופרסומים בתקשורת הערבית, ההצטרפות לחזית ההתנגדות מתבצעת על פי מנגנונים ברורים הכוללים התייעצויות ופגישות, הגדרת חובות וזכויות והבטחת עמידה בהיררכיית ההנהגה. עוד דווח כי על אף שהארגון מאמץ סגנון מנהיגות מבוזר, המעניק לתאיו הפרוסים באזורים שונים מידה מסוימת של אוטונומיה, חופש זה נותר במסגרת מוסכמת וכפוף להוראות ברורות, כאשר הפיקוד המרכזי קובע את האזורים שבהם מותרת קבלת החלטות עצמאית בשטח בתקופות מסוימות.

מעורבות הארגון במסגרת "ציר ההתנגדות"

◀ מאז הקמתה, הכחישה חזית ההתנגדות בתוקף כי היא כפופה למדינה כלשהי, לארגון או לישות אחרת ולא מקבלת מימון מגורם חיצוני כלשהו, כולל איראן. עם זאת, הדמיון המובהק של סמל חזית ההתנגדות לסמל חזבאללה העיד על קשר ישיר אפשרי בין הארגונים.



מימין: סמל חזית ההתנגדות האסלאמית בסוריה (ערוץ הטלגרם של חזית ההתנגדות, 18 במרץ 2025). משמאל: דגל חזבאללה (ערוץ הטלגרם של סימא, תיק הרשתות החברתיות של חזבאללה, 24 בנובמבר 2024)

◀ לצד זאת, חזית ההתנגדות הבהירה כי "אין אלטרנטיבה" לנוכחות הארגון כחלק מ"ציר ההתנגדות", וכי כל עוד סוריה תהיה חלק בלתי נפרד מציר זה, הארגון יתמוך ויסייע בכל עימות עתידי לכל גורם בציר זה (ערוץ הטלגרם של חזית ההתנגדות, 10 בפברואר 2025). הדבר בא לידי ביטוי בהצהרות התמיכה של חזית ההתנגדות במרכיבי "הציר" העיקריים, ובראשם איראן, חזבאללה והארגונים הפלסטיניים:

◆ ב-31 בינואר 2025, לאחר שחמאס אישרה באופן רשמי את דבר מותם של מפקד הזרוע הצבאית, מחמד אלצ'יף, ושל בכירים נוספים בהנהגת גדודי עז אלדין אלקסאם, שלחה חזית ההתנגדות את תנחומיה לעם הפלסטיני בכלל ולחמאס וכל פלגי "ההתנגדות" הפלסטינית בפרט. כמו כן, החזית שיבחה את מנהיג חמאס לשעבר, יחיא אלסנאר, שנהרג בספטמבר 2024, וציינה כי מערכת "מבול אלאקצא" הייתה נקודת מפנה בעימות מול "הכיבוש". ההודעה גם ציינה כי דמם של המנהיגים ההרוגים ב"פלסטין" גם הגיע ללבנון, שם הוא הקריב את "הדבר היקר ביותר עבור העמים המתנגדים ברחבי העולם", מזכ"ל חזבאללה, חסן נצראללה. בהודעה הודגש כי חזית ההתנגדות היא "המשך הדרך לירושלים וחלק אינטגרלי מההתנגדות החמושה הלגיטימית נגד הכיבוש הציוני" וכי היא מאמינה בסוגיה הפלסטינית וב"זכותה הלגיטימית לחירות ולעצמאות" (ערוץ הטלגרם של חזית ההתנגדות, 31 בינואר 2025).

◆ בהודעה שפרסמה חזית ההתנגדות לרגל יום השנה "לניצחון המהפכה האסלאמית האיראנית המבורכת", נאמר כי הם רואים עצמם "כילדי מהפכה זו משום שהיא קריאה לאמת נגד השקר והעריצות". כמו כן, הם התחייבו בפני האל ובפני מנהיג איראן, עלי ח'אמנהאי, כי הם ימשיכו בדרך כרבלאא': הקרבה, גאולה ומות קדושים נגד עוול, דיכוי ושחיתות. בהודעה נאמר: "נישאר, כפי שהייתה סוריה, החלק החשוב ביותר בציר ההתנגדות עד לשחרור כל האדמות שנגזלו, נרים את דגל האסלאם ונתמוך במדוכאים" (ערוץ הטלגרם של חזית ההתנגדות, 10 בפברואר 2025).

◆ בהודעה שפורסמה לציון הלוויית חסן נצראללה, נאמר כי "יום של צער אדיר מתקרב" וכי היום הזה יסמל את "קץ הימים עם דמעות וניכור של הפרדה, יללות הכיכרות, גניחות המחסומים וההשראה לאש ההתנגדות לכיבוש". עוד הודגש כי "האובדן הזה יהפוך לעמידה איתנה בשדה הקרב ומחויבות להמשך נתיב ההתנגדות האסלאמית לשחרור אדמתנו והכבוד שלנו" (ערוץ הטלגרם של חזית ההתנגדות, 22 בפברואר 2025).



כרזה שפרסם הארגון לקראת הלוויית נצראללה (ערוץ הטלגרם של חזית ההתנגדות, 22 בפברואר 2025)

◆ הארגון פרסם הודעה רשמית שיוחסה לצבא האיראני, ואשר נאמר בה כי "האויב הישראלי חשף את ניביו ורוצה לטמא את ארץ האסלאם במחשבה שארצו של מחמד נהייתה זקנה ורקובה, אך זה בלתי אפשרי!". ההודעה גם פנתה לעם הסורי והדגישה כי "גם אם ישנה מחלוקת ושוני, הרי שאיראן מושיטה לכם יד של תמיכה... ומוכנה לעמוד יחד כמבנה מוצק, שכן האויב הוא אחד... אז הניחו לשנאת העבר והתכוננו לפגוש את אויבי האל" (ערוץ הטלגרם של חזית ההתנגדות, 2 במרץ 2025).



לוגו איראני שצורף להודעת תמיכה איראנית ב"תנועות ההתנגדות" בסוריה (ערוץ הטלגרם של חזית ההתנגדות, 2 במרץ 2025)

◆ לאחר שדווח כי כוחות הביטחון של המשטר בסוריה עצרו מנהיגים בכירים בשלוחת הג'האד האסלאמי בפלסטין (גא"פ) במדינה, פרסמה חזית ההתנגדות הודעת גינוי חריפה, בה נאמר כי מעצר הבכירים הפלסטינים על ידי "מה שנקרא 'ממשלת דה פקטו' הוא תקדים מסוכן ולא פחות מתועב מפשעי הכיבוש עצמו". בהודעה נטען כי הממשל בדמשק "יישר קו עם סדר היום של הכיבוש ועם זרועותיו, והפך לכלי לדיכוי אנשים חופשיים ולעיוות רוח ההתנגדות" וכי מעשיו מהווים "הכרזת מלחמה על פלסטין" (ערוץ הטלגרם של חזית ההתנגדות, 23 באפריל 2025). תרעומת דומה השמיעה חזית ההתנגדות גם עקב מעצרו של מזכ"ל החזית העממית לשחרור פלסטין (חז"ע)-המפקדה הכללית, טלאל נאג'י, על ידי הרשויות הסוריות בדמשק, וסגירתן של כל לשכות הארגון בסוריה. הארגון תקף את "הטרוריסט" אחמד אלשרע ואת "כנופית הפושעים שלו" והאשים אותם בבגידה ובשיתוף פעולה עם "האויב" (ערוץ הטלגרם של חזית ההתנגדות, 3 במאי 2025).

◆ בעקבות תחילת המערכה הישראלית נגד איראן במסגרת מבצע "עם כלביא" (13 ביוני 2025), מסרה חזית ההתנגדות כי "התוקפנות הציונית" נגד איראן מהווה פרק חדש במלחמה שמתנהלת נגד כל מי שעומד בפני "הפרויקט הציוני-אמריקאי" באזור והזהירה כי "פשע זה לא יעבור ללא תגובה". החזית מסרה את "תנחומיה העמוקים וברכותיה הכנות" לרפובליקה האיראנית, להנהגתה ולעם האיראני נוכח דבר מותם של בכירים במשמרות המהפכה, הצבא האיראני ותוכנית הגרעין האיראנית. עוד נמסר כי איראן משלמת עתה את המחיר על תמיכתה ב"פלסטין", לבנון, עיראק, סוריה ותימן וכי על האנשים החופשיים באומה הערבית להבין כי מה שיגיע אחרי אירועים אלה לא דומה למה שקרה לפנייהם ושהברירה שנתרה היא בין "התנגדות" שתשנה את המצב או כניעה שתשלול גם את כבוד האומה וגם את אדמותיה (ערוץ הטלגרם של חזית ההתנגדות, 13 ביוני 2025).

◆ בהצהרה מוקלטת של מנהיג חזית ההתנגדות, אבו-ג'האד רצ'א, נאמר כי פעילי הארגון עוקבים אחרי "ההסלמה הציונית המסוכנת", אשר באה לידי ביטוי ב"פגיעה יומית בעזה ובגדה המערבית; התנקשויות שיטתיות בלב בירות והדרום [לבנון]; מצור על תימן, מניעת כניסת אוניות ותקיפות נגד נמלים ושדות תעופה; תקיפה ישירה נגד הרפובליקה האסלאמית של איראן". הוא הזהיר כי "תוקפנות" נגד טהראן, אלצ'אחיה אלג'נוביה בבירות, רצועת עזה, צנעא' או בגדאד היא "תוקפנות נגדנו", אך הדגיש כי על אף שפעילי הארגון הם חלק מ"ציר ההתנגדות", הם מקבלים את ההחלטות בעצמם. הוא הוסיף כי "סוריה אינה זירה, אלא חזית, ודם הסורים אינו מחיר במסגרת הבזאר האזורי". כמו כן, רצ'א הזהיר כי "כל ציוני, בין אם על אדמתנו או מחוץ לה, הוא מטרה" וכי כל פשיטה של הכוחות הישראליים תיענה במוכנות מצד פעילי הארגון (ערוץ הטלגרם של חזית ההתנגדות, 24 ביוני 2025).

הטלת ספקות בקיום הארגון

◀ על אף הודעות קבלת האחריות של חזית ההתנגדות על תקיפות לכאורה והניסיונות של הארגון להציג את עצמו כגוף פעיל, הביעו בכירים במשטר הסורי וכותבי מאמרים בכלי התקשורת, ספקות אם הארגון אכן קיים בפועל והעריכו כי מדובר בפעילות תעמולה של מתנגדי השלטון, ככל הנראה בהובלת איראן:

◆ בכתבה באתר "דרעא24" נטען כי על אף "הרטוריקה המתלהמת" של הארגון, לא הוצגה כל ראייה של ממש כי לחזית יש נוכחות בשטח. עוד נאמר כי ערוץ הטלגרם של הארגון מפרסם רק הודעות תעמולה כתובות, בהן הוא משתמש בביטויים מהלקסיקון של "ציר ההתנגדות" ובלוג דומה לזה של חזבאללה. לפי הכתבה, על אף שערוץ הטלגרם של הארגון מנסה להציג תמונת מצב של פעילות בשטח, אין שום סימן לנוכחות שלו, והוא דומה יותר לפרויקט תעמולתי בלי לתת שום סימן שעומד מאחוריו ארגון "התנגדות" פעיל. עוד נאמר כי ניכר שבקריאותיו של הארגון "להתקומם", הוא רוצה לעורר את הצעירים ולהסעיר את דעת הקהל בדרום סוריה (ערוץ הטלגרם דרעא24, 4 ביוני 2025).

◆ מושל מחוז דרעא, אנור אלזעבי, טען כי שתי ההתארגנויות שלקחו אחריות על הירי לעבר ישראל ב-3 ביוני 2025, "חזית ההתנגדות האסלאמית" ו"גדודי השהיד מחמד אלצ'יף", לא קיימות במחוז דרעא וכי כלל לא הוכח ששוגרו טילים או רקטות לעבר שטח ישראל. יחד עם זאת, הוא הודה כי ישנם תאים והתארגנויות במחוז דרעא הקשורים לאיראן, בהם ישנם פעילים ממוצא סורי (אלאח'באריה, 4 ביוני 2025).

◆ דווח כי בקרב האוכלוסייה הסורית יש הטוענים שמדובר ב"הרחבה של ציר ההתנגדות בהובלת איראן", בניסיון לסלול את הדרך להחזרת ההשפעה האיראנית בסוריה. אחרים ציינו כי הארגון הוא למעשה "כלי בידי ממשלת המעבר", אשר נועד לעקוף את הסיכונים הכרוכים בכניסה לעימות ישיר עם ישראל, תוך הפגנת כוח כאמצעי לחץ. בתגובה, מקורות בחזית ההתנגדות הכחישו את ההשערות הללו וטענו כי הארגון אינו מזהה עם איראן ואינו כפוף לממשל אלשרע או לשום מדינה או גורם זר (אלנהאר, 3 באוגוסט 2025).

נספח א': הודעות קבלת אחריות על תקיפות נגד ישראל

◀ להלן הודעות קבלת אחריות של חזית ההתנגדות האסלאמית בסוריה על פעילות צבאית נגד כוחות צה"ל ונגד

שטח ישראל. יצוין כי לחלק מהטענות לא היה אימות מצד דובר צה"ל או מצד המשטר הסורי:

◆ הארגון טען כי הצליח להפיל רחפן ישראלי באזור הכפרי של אלקניטרה. בהודעה נאמר כי הארגון ממשיך ב"פעולות מודיעין וסיוור" מול הכוחות הישראליים אשר נטען כי החלו "בקולוניזציה של השטח הלאומי הסורי" ובגיוס "שכירי חרב" מקרב הסורים (ערוץ הטלגרם של חזית ההתנגדות, 24 בינואר 2025).

◆ ב-31 בינואר 2025, טען הארגון כי אחת מקבוצותיו ביצעה פעולה "מאולתרת ואיכותית" נגד כוח "ציוני עוין" בכפר טרנג'ה שבאזור אלקניטרה, וכי כתוצאה מכך נפצעו מספר חיילים ישראלים ונגרם נזק לכלי רכב צבאי. עוד נאמר כי "ההתנגדות לא ממתינה לפקודות, אלא נעה בדם ובכעס" וכי "הכיבוש" לא ייהנה מיציבות על "אדמה טהורה זו" (ערוץ הטלגרם של חזית ההתנגדות, 31 בינואר 2025). דובר צה"ל מסר כי נפתחה אש לעבר אזור הפעילות של כוחות צה"ל במרחב החיץ בשטח סוריה ברמת הגולן, לראשונה מאז תחילת הפעילות הישראלית באזור. לוחמי צה"ל הגיבו בירי ולא היו נפגעים (דובר צה"ל, 31 בינואר 2025).

◆ ב-19 בפברואר 2025, הודיע הארגון על הרוגים ראשונים בשורותיו בעקבות חילופי אש עם כוחות צה"ל. עם זאת, לא צוין מתי התרחשו חילופי האש ולא פורסם מידע לגבי אירוע זה במקורות נוספים (ערוץ הטלגרם של חזית ההתנגדות, 19 בפברואר 2025).

- ◆ ב-7 במרץ 2025, קיבל הארגון אחריות על תקיפה נגד כוח של "הכוחות הציוניים" שחדרו לאלתלול אלחמר במרחב הכפרי של אלקניטרה. נטען כי נרשמו אבדות בקרב הכוחות הישראליים וכי לוחמי "ההתנגדות" נסוגו תחת "הגנת האל" (ערוץ הטלגרם של חזית ההתנגדות, 7 במרץ 2025).
- ◆ ב-25 במרץ 2025, זיהו כוחות צה"ל בדרום סוריה מספר מחבלים חמושים שירו לעברם, הם השיבו באש, ובנוסף כלי טיס תקף את החמושים וזוהתה פגיעה (דובר צה"ל, 25 במרץ 2025). לפי פרטי התחקיר, כחמישה עד שמונה חמושים התמקמו בפאתי הכפר כויא וירו לעבר לוחמי צה"ל ממרחק של כ-300 מטר. הלוחמים השיבו בירי בסיוע פגזי מרגמות וטנקים וכלי טיס בלתי מאויש (כטב"ם) ישראלי פגע בחמושים במדויק (Ynet, 26 במרץ 2025). חזית ההתנגדות הודיעה כי ארבעה מלוחמיה נהרגו בעת שניהלו קרב עם "הכיבוש הציוני" בכפר כויא בדרום סוריה "הכבושה". הארגון קרא להתנגד ל"כובש" ולעקירתו מאדמת סוריה (ערוץ הטלגרם של חזית ההתנגדות, 25 במרץ 2025).
- ◆ בלילה שבין 2-3 באפריל 2025, פעלו כוחות צה"ל באזור העיירה תסיל שבמחוז דרעא בדרום סוריה. הכוחות החרימו אמצעי לחימה והשמידו תשתיות טרור. במהלך הפעילות, ירו חמושים לעבר כוחות צה"ל, שהשיבו בירי מהקרקע ומהאוויר והרגו מספר חמושים. לא היו נפגעים לכוחות צה"ל (דובר צה"ל, 3 באפריל 2025). חזית ההתנגדות מסרה כי פעילי הארגון השתתפו בעימותים עם כוחות צה"ל בציר נוא-תסיל שבמחוז דרעא ונטען כי הם גם יירטו כטב"ם ישראלי (ערוץ הטלגרם של חזית ההתנגדות, 3 באפריל 2025).
- ◆ ב-3 ביוני 2025, זוהו שני שיגורי רקטות שחצו משטח סוריה לעבר ישראל ונפלו בשטחים פתוחים (דובר צה"ל, 3 ביוני 2025). אדם בשם מחמד מואלדי, שהזדהה הוצג כראש הלשכה המדינית של חזית ההתנגדות בשם מחמד מואלדי ואדם שהוצג כדובר הארגון בשם אבו אלקאסם הודיעו כי חזית ההתנגדות היא האחראית לשיגורים אלה. מחמד מואלדי, שהזדהה כראש הלשכה המדינית של חזית ההתנגדות, מסר כי הירי הוא מסר ל"שלטון הסטטוס קוו" שנותן לגיטימציה ל"כיבוש". הוא הוסיף כי הירי הוא גם מסר ל"אויב" על כך שיש בסוריה עם חופשי, וכי החזית מייצגת את העם החופשי, שהוא הרוב העומד איתן בסוריה. הוא הדגיש כי "המסר שלנו לאויב הוא שאנחנו בשטח ושזו רק ההתחלה, מפני שאנחנו נערכים למערכה הגדולה" (אלמיאדין, 4 ביוני 2025). דובר הארגון, אבו אלקאסם, פרסם הודעה, בה מסר ל"אויב הציוני ולחסידי - תורכים, אמריקאים ואחרים, בני הקופים והחזירים" כי "מעולם לא היינו מובסים. אם ממשלות רצו לנרמל את היחסים אתכם במגעים ישירים או באמצעות מתווכים, הרי שזו קבוצה שתעתה בדרך. אנו לא נרבה במילים. דיבור אתכם הוא בזבוז זמן. אנחנו אומרים לכם בבירור: נכנסתם לארצנו הולכים על רגליכם ותוצאו ממנה כחלקי גופות, אם בכלל ימצאו את חלקי גופותיכם. מי שיצא נגדנו נקבר בלי תכריכים. זו הבטחת אללה" (ערוץ הטלגרם של חזית ההתנגדות, 4 ביוני 2025).
- ◆ ב-9 ביוני, דווח כי בשני לילות רצופים, ירו "לוחמי התנגדות" רכובים על אופנוע לעבר כוחות צה"ל המוצבים בפאתי הכפר מעריה שבאזור הכפרי המערבי של דרעא (חשבון X של סוכנות קדם, 9 ביוני 2025). דובר חזית ההתנגדות האסלאמית בסוריה-אנשי הגבורה, אבו אלקאסם, קיבל אחריות על הירי והזהיר כי הם לא יאפשרו לכוחות צה"ל לפעול בחופשיות בדרום לסוריה. הוא איים כי "תקיפות אוויריות, חדירות או

התנקשויות יענו בתגובה ישירה... באש במקום שבו אתם הכי פחות מצפים לה" (ערוץ הטלגרם של חזית ההתנגדות, 9 ביוני 2025).